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EXERCICE 11, — Soitn € Nay. On rapelle que feg_rouptoﬂhogandidhﬂn'mdéﬁni par:
Ga(R):= | MMy (R) : MM =1}

et que le groupe spécial orthagonal est défini par:
FO R = (M €0, (R) : det(d) = 1),

1. Fneonsidérant le produit scalaire wstiel sur Aty (R démontrer queF,(R) est i.lmpqdh compacte de

AR _
2, En déduire que 56 ,(R) est une partie compacte de .4 (R).
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Exercice :

E un espace vectoriel normé et soit {u, v, w} une famille libre de [,
On considére la fonction f : R —s R définie par :

J(1) =|| tsinft).u + tcos(t).v + (& — D II

1. (a) En utilisant la 2™ jnégalité Lrianguaire. montrer que : ‘lim f(t) = 4o
3400
(b) En déduire qu'il existe £, > 0 tel que Y|t > 1o, f(1) > 1.

2. Montrer que pour toul { € R, f(l) # 0.
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EXERCICK S . — Soien K, 1. denx parties compactes dun espace vectoriel normé (E, ||, O, pose

Ktl={x+y:xek, ye L},
Démonirer que K + L est une € partie compacte de (E,))-||).

;00 Acu..)l /0/ co»/\(nu.}e. ol k ,oouf (a )t‘l/k'N
Y l{ N-——=-| A}rc}m cxc»Mwa_ telly
um R € K

E"Do&:. )‘ Pa/ corv\[_»os:_Je— ol k eJ’ L, prov-
| W M

]‘ (/) i N /y‘r:c_fe,.,,_._._» U‘ci.s;c...}:_
\16%. Clue. ! | '

— & o €k
Y’(WA)\ = e

-——~° e¢
‘()Lf(%)) = fj ==
%/\c. /ra/ | c.omfo’nlno/\ ol I.Ml’e_

L

==sw=—m
| ma(m " Yo ry
iﬁAo/QWAU.})a'\ ?A.W 6{u:—.k+(‘ _q"
=wr




L] I

() . .

EX#RCICE 2, — Soit E Uespace vectoriel des applications continies de [0; 1] dans R muni de la norme - ‘ ——

[1'llog dléfinie par:
Y[eE, A= sup | f{x)
! "f"cu s W#“lf{ I

On considere Lapplication ¢ de I dans R définie par -

ol
Vfek, qi(f)=fn fue ! di

Démontrer gue est linéaire et comtinue, —
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Excrcice :
verts |
Fo={(e.y) € R%2® < exp(siny) + 12}
et G = {(r,y) € R% -1 < In{z* + 1) < 1},

Démontrer gque les deux ensembles suivants sont ou-

XDW | Fp//f"mu af 1 /7?(//’— 2 /';?é;/tmw— =
il ER VR St !
Az [~ 5_*'61735011& hart—b gy 6l
— — Tgwag,&,. 5 Oé,f Va PA‘?/W [fa»-)/-ﬂfiz'
et Lakspla it Pt | |
| = — Bl il b A P SNPs 0735 ) - 2o
|\ dobe (76 g ) R A - =
sllse /3 o, sl gt |
| I i | |
Haw 7;5 R azaﬂa('/é)fgi-—a Z,./')L"A’i) |
| Sidr -(Tf"//af) R - =
= Lk Do s =014 «x")
¢ ‘ e —
1 8% -:{ 4 ){7'
f 4 = .:b\‘ lpiy*p 1 S - =
| ol e pn als G"% O = F—-—>\,/E£”1 .
oo G| AT |
o7 {:ig&/‘ e /va‘m ) C@&i{q DAL . "fﬂM)[A./‘hA:A .
ot wf‘{;_, QAN love G agj}/AA M‘Wf’ |




# 74
Sn ﬂét—z%“q

e
|

—
|

-~

o [

=
Exercice 4.. Soient {E, |+ 1) un espace vectoriel normé et w ¢ Z(E). On note A = (eEE|| ——
Montrer que u est continu si et seulement, si A est fermé, 5 [e(z}|| =1 )

' | /‘* l > I
— =
_{&nw‘d_;tqm 1 m
= 7
¥ ECAT [ W A V*@/’- Lk
= === =
}? ﬁ‘ ;1'[ v ¥ = = i —=
.w = U' L (/\_ ” @ - AL - IA‘_'F: ==
o e ol iy ok GE | —
9 i ———— ==
7 {'/ )ﬁ'".a%‘_w, QM M &‘ P IVPA - a 74
‘_]fi?Wg;?gzzc ‘ — —
”‘:’d‘w“. b A ’W‘L'&b ]J ‘::M/'l'mn.‘ Ii/ a{av
Loanelas [ E' | ' ' > r ( Vi ‘\
o) 41‘:@ : Z M%/ o drion | ol o Sitgs = —

] 1 f £ )
Ve |, Txlg B(o'—,,)llf b o Y Zn. | ®
| E— — i — f i —== =
4 - : —
| Y ! f— =
; ‘L !~ " j_llql \llh ! o “!:l Wn] ) PO 7: §
; 7 ——— IL» - —> = A ﬁ " 1-: - =
| A | || ol M
N, O - | | | } |
(I [ I . ‘ —
:(M w;‘ 4&,(-:\7_'_, e ot &/, 8._“' i ;XI'“; —
= |82




Arvr 3]

5
J
BB (B YT | 4 g >
I r —] !WJ[l

- =
I € W il
~ Ly "-) "'PL =159
“.::r{._'b P=Ng
* ] . ‘ A —; L 7
-—td‘b A1 74&1'—}4”'—1—1‘—:@%‘%' v - hﬁﬁ‘_
= i.;m— bagotit 7
. i = e it = z
= —7 T [ L A) V
5 z Ll L4

—m—;m.__#v/ =
e B ph | heETF T
] = 7z




|

ﬁ; T I

i 1151 1 T 138 1 ! S

kek

-

/

71

SN N

5 A

—

MM LA A
o
L
O A
; el

S — 1
$—i
|
!
|

|
__ "
S ¢|F.,_|Av
||| %n_
{1 nEls Ba
|||

——

Iy




1A
—

BISVIVIITN

n

A

I D

A

i

)

ohes

= \

imﬂ\} A
)

S

Lra

hak &€ TAY, Netohldims
=
=

Qm'&;' ¥

11l i & il
” f 2| | 145 _ * , ]
m .ﬂ . W \J , \M. \m_H im , — W _m
| | | T iR W_ - bl
L3 LR [T T M,\ EAE RN IED
_ ] _ \ || € 1|17 “
¥ _OM.- L ek 7 7 " Q | min_\Ab M 7,_, . ;
A1l 143 il IE | m i 34
| .8 TS i 105 T4 TR
: _M A 4 s: ‘Mq“ il l;fimh“ﬁ.ﬂl ailll H|\um...
| B i [ I} L=af |
%'.m ,, 0 M i .‘-.1 2 ;.LM:I -\ln.lhw\su..lt\w | & rM L
m 3 il X [r,f/‘ ~aEd! X | :-.4 :
h P ; [ 5@ E 4 /.U‘.lr”.rr_juu 11 < W | _—”u,,,% |
1l Hal W]l i B s HERNE-50 Ll 4T P
=1 EEA N i ~- =+ B [ [ { | fe 1]
DL Q. WM_ | m“ ” r 7 MI, “.,;.M\,f h“; i = | ] * { i _,.l rw L
T ; R BEPZ ._}« - .ﬂH.T..T.n\ln!,.,..ﬂmi., e A b — . 1L = . v. ...... +
[ ! % -~ U E e u -
k ST S vl 6] |
Bk r..WL,Tm:-!r # SIS ﬂ%r. ./LVTI! .:I_ ‘ Mmux HSRHERRARA Ll
3138 | . |
. , JMT..’LM: b2l 1 £ el o ||\|hYl .!Q\.N,.n:, 4 - Bl =1 .,.,r e L.L,..
g | 2T 17EL .“7,..._. A h IA L #
T | , ! e \u TR &l Tl

¥ R Dol ot G
| n
{

o

TAITe LI e —

nt
=
ek
e
30,




| I
' i

il = | :

{ Ssdent | A& ﬁ« QE RS, Ao |

Ve Condl, | MGD| = Pilatadl ${n
%PM% as—max | NSYE WA

N QQ)

AN —
I\J\ =

IAL

fh{g' b_s_. AC ng—KJe-—-—-.-' A 4 »N(Sil

— | =5 Q\JKAQ,) {

- Skent QAL RalX}

———— i,-ﬁp‘_tﬂeﬂ.&_fd Ih-kg)cp,,)\ 19@,}3%( i
! S Q_IM:LLQ(OD
== e

—— G ik o e A nmmm@
¥ thor\\a mlnﬁm&. s:l.w. B{P e« A
7—st oo — emp 31 N(P-B)Le
—— 7, e Toun ,‘%u‘; ’;'3_’ S E s
= ——fz‘n"—x - [oumn] T_— e LeQlaiy{ e TJDQQ;)
== » Bacy [ \,f!?tn.ﬁ;f i;*_—_"* "‘CF_:_!,IPC | 2=
e — — ;s*~—PC.m1 ol PGiY-¢ 2 2 -f,__>,w >
E‘iﬁ“% | Scal) do L el emolEle | —
‘ P‘Qi\l\u_,_; ai) % £ \(, ~ L& « &1):- {9
—— : ?&:L QLsal) Alo ' | 'ﬂ'* ——
— pc‘:n:t > PCm\' Q)r Rla) :bm'.:—écb: M g%r
—— -~ Monks P Q‘ &LudL q.l.u._ :
== PCau.) «?L_cu,n\: e e |
= > 'Q';A_ W dm e :G. u',g_\n-gﬁ_,bﬂ g,u.n.:

f>ACdl.\ P(a .) P (‘ ' _“&‘L_ AL _';&

- - ] 1

ﬂﬂ“\ *:.I[ At E

=

=

ko) { =
Al _ﬁ,JP‘ G '—qk Placad) =0 m&__mf.m__ﬁdgu =






K

3
I

Y

™




O =7 *.gl‘;@gimm I

3 L 0 0 0 O -
_|Eponcerd | || *,A‘,.ﬂ‘,.‘ I S S SN
=  On monit RED des ﬂoe.tnes donnw_pa.e ll?llm. ;uP_ ‘W")‘ ot "Pﬂw g IWF)]JI; |
T B O W
’ { H_; @ Nonteee quz’?a. f_lltu o ’dnm.nec pag | A nqemg M,L ! | | gl L
_l___ LV \é) Véfa‘?e.ﬁ quz ’?a. su.[‘e. (2L"MN ‘ﬁf waLce.Jom Qo. mom,mc “ los 2t convers 9&1“1_ 1
T .ibifrz‘? nmllllu _ e . | 5
\ Wil ‘___ é%ﬂo:m!: n;._géd’mmt%m e\:.B. w!‘e.ﬁt " ks yn‘csouf-mt‘a_caamgcnft N
L‘n" @%Lr-m %mmw@éq ‘ ;5 i Spoanmpah s
T Resobat S e i i E T
e Sat Pe R T 0 O T T I
7 3 mluﬂélgwmrdt .‘¥« pa,,@.!ﬂ; EEEENETEEN

S

- (]
| ?_}7 fﬁinsql' inﬁm’ﬂi *bwf—H %U %ﬂ"‘ L“fﬁ

e H aE
| @ 1 IBOI" < |‘}J| ._LU("".‘_ (;‘ Lcﬁ' = ﬁ’ﬂw 5 @ %mc. &),awwmmegmf,pwz#/q_

1 P A

B 1 I (O S S S

’ | N+t L in Il
B L  _| { !__ N i ‘—_1 ] | [ 1| | | i | , T
i !_4 HER TJI XMoo = jup‘)l b L _—i——a 1 dne. WM o lent mmswme
\ [ | - i‘eto'l Jinl i . = | e o
1‘ *'] 'j Y = f — t i | ‘ ’ | e —‘
I O in g N o
L _:@!Po!;ﬁ_;?'ab&ﬂd&, loppa?wu g’ .P exishe ‘? |N7—-’HN st-elcl[‘mm/' L/wffmw/‘e F‘c/?m ,’
10 I—f’ e_Ls\*e @ f,l‘RGJ 'h’f’ qu.i X%") illee Q @ | | | i_: HEN
ImnEEEET iy pat Elc(f'm.h%; aacn | ﬁ:' ﬁJ.:—% P O ) N
i T VﬁPp, ,ucm iv Hr, )thxfﬂ’ Oll,{péﬁ | | | TR
| | il =l = g i ]
EVEmR T R TN
L 1 | arl ‘yo. qwshon ﬂ- bin 4l Vﬂ 7/M ¥ -'CPU‘&MA £t || -
‘ ‘ | f:i Amj. el e o Q sa pa.n. ‘?ar-dmhm Z, K‘f‘;’i"-'——»—*. L3 Nl
| —
L #’oxz pnigl‘e de ?m_?ﬂm.r‘e,_.@ OR e, 1 Ml L ||
B s sl | T

e %}m Pr questiom 2 N L __-—-_—>; il |
Pate onicite] o\e.? ?vm{'re Bl | ] | [ ] | I
i - O O I

— _l - = !



S— —_— N B — _"_1
LR e e e e



: === — “CdZW** == S = ! = ')Z’v;&;t"d.

{ —— = i
— Exercice : Soit £ =C([0,1]. R) -lmuui de ] ]
1 OwpeeA={/ch fO)=0a [ [0z :
— Démontrer que A est une partie fermée de E.
—4 — —p 1 = —— =

\
—
ks
S
9
el
|
|
|
|
I
|

= ol fack |1 = e
{ - — : ?Q)‘—H’QY 5 "J_'(O‘-_& o) — == —— _‘:E - —
Mdelih=01t G0 |
Ly Jx ok s ]
| {c’ D8 un éfme’ ool IR qui/ﬁ'% i %m/& =
‘ = — —f—




ICoRLES ] f{g{a gleile] | 3 {l :
ke EEEESE=
SEEZ ol ===

=i | fo@ . =

— {} gl ol : =

% l:tg;-%fim_ :

o bt oo ot sbeshoe fpuies ot an | Josi i Lest pn Yt oty




= YMWL i , ‘ ' | |
| = =
=SEESNE= =S
| E==Se—
: = I | E = |
= — |
—@%W b,m ' ensen fﬁ’(/k)o(m”w
= /Z;Lcu Wuym /Z@Zéb ole mem I
= ol | TM"\ M oA 0(6 (IR )- iag'ce < c‘ovmpacf‘?
——= —= 5 | | | |
%t 1, (m) }nen (m) ‘i - n§

HT"/&W W; f [/R) .12,91!' e /)&v- o{c H ((R)
e s l | | i ; ! E
M) = 'frm?(‘{f) * J:?] ‘fo cm = 4) (“’)

; amf qm 'f /af) &é/jé,éq

m:‘?”ﬁ T = |
&f;ml H e‘ﬁl[m) AWA&H_&;R/

qﬁlﬁ +ﬂwﬂ>§ | ?%

é(/’ﬁ)+ (/l M)‘

|
|

:/\4 /74 G /‘_? AHQ /)M /Z(/t‘eam,é 062 %l /él_a/rw/Wep,




0,1 ethe]

)

:/l/( r‘,‘ +/‘af702

_'Dync)’{) (HZ)&)/'M Aous  esfr /Maé@uu(?o(e |
M. (I

on (’awu(' AGes Lpee fve(/ém«ej O[M ey feece
ko d e Hewmersipan #/M«w e | e «f’/‘”"f

N (ie) é/cwu(’ Az c?dmg—wx@m
Jf (ae) ol done con %Wﬂ )

HMW Cfene ;Fm n ,uté poen quE a dait
A e contie exernple :

‘ (o)

V’@é I;N/' NJZ S (EDOZO (o) ‘)

ol &

] = (Lﬂ,@ .@ u/Mc M)ﬁ, ‘F [/2)

, | |
Z lm;z”“&‘ *Mﬁ,f Home 7 = m/ﬁm

A

/&’W E‘m (MQMM GC'ZA (meh/*d(c,éa
m WW ,%'/1442/ (/k” | " ealf pees

SN




(eoen)

Jof

W2y ey

7
&:—.J

b
LA
Ea-

}

,(y,,,.,_

—f_' MErYEE
s A0 pﬁ%ﬂ/‘ |
a '

(/:’ {/KM

puf
N 5t

M

i

+£q g“"‘

Sj'[ P

ay

9

Monfraon;

d

s
L5

(| '“‘_Ei‘ |

o

¥ O

27

Coripé

P K

1 / zhs U@’@

(v

L

(7 =)
/‘ -

)

B, |70

neg

i

7
7y

ar

L
N
(=

J W

'iC'//
Xyl

f/ﬁzc;é/'td/
P

e /)uv/r%- i

7/

)

AN
]

Y 3

& Omrc’i/ 38’%&_9/ r"/Z’g’
4 M7, ﬂ y

L Clﬂ; ,.%Q i oreE2.
A=

|

L I%ﬁ

¥ | g

EIR )| In

.
I

{«

)

1 e c.z’,#"/f

/2/ IZ)/’ i

)

] *a/:* .-'//"j?

>‘. . t

= Ubite:

/,léf:,’q') ,}:’\u/ /

shed ﬁ_'

L Pl

Gilez:

h—&l

4@7/(1“ qﬁ;fﬂn SIS

N

:Z)-.,

1

P

(AL /%/’ U(/g/
f’"i@?‘-;i_q—i *
| ! _IW i

e E

—

5 (/ u//’/ii"f

5 SU_LA}:'E:»

/?_,7’.

5@@/7:?@ .

L/Mfﬂ>ﬂ/ &

ey

%’J/ Z

—t—

e |
an Flesh co

@ L foe s

e

_sm

Pl s T

A
1

//c

'I

A Py 1

[

W 77 ket pe b
QL' /2?/ aﬂ@mﬁv
m%m g

1

| ]

|

—————

i)

* .FT_-

2/76(!/ 2

=

g




et § |

T e
___.;__, .‘ —
| = e 0 0 ==
| | |
| = | ! | | |
e | oy =
! [ :. = - =& __-; I__ _! 1
= E | 5 } %
i | | : =
! | | -
| o — b
| |
|




-

—— e

“it (¢, uuu =T /Lo:CI R ) oF
) - ui"' f/é}lpbc

ger&'l_ﬁfaﬂg&m&m L;'%E ’W&W
T(f) __,5 /g_l’t)g .

A) lewtbren gue T € Le /C_’/E). S
Z) it ?Vl CC d%évm/' e pah aFA((:)':m /4_{:)»\'\-)
prn m € IN® . Eludin.  loen UT4n) )|

M 4l

O, St (A p)eR® 4 (f,4)ec

T CMeps) = Chfpglin db
= [T A pee) « pyre) de

fr z%,»: A {:zf(é)' =" M{p} (€) ok

=T -

VYeE, bn  chnche ¢ o , gue W T Ng §C1fily.

b, Vfée) Ty e =4 f(¢) dt (14 :ﬂgjf(udew

(g1 |

1
\(g J{ ()] db = )ifhy.



bnoa: U T4 § 4 lfl4. :

T e

Ams, T € AlgE)

O K b B8, Yo £

c UWT )l = [ flt) dE ),
- i{/(: fu (€2 ) o
[ ee-timeapa
= Li)m [= p2=1= 5" j i3
y mL [ ~dd-2)™ A

m

- m | [ioc o L s J;

m (mad)

. Imt 4 A ):4{)'_/'

" mn(med) m +4 .

o M fnlla :S; SV A S;ijm (460" 7|l

A
:wg [ e Y ¥

o= 2
-I/n‘ - (4mb) Ja
.:)’ﬂ! > __:f__ —_ i {
m |
Bosd |, Gom MTHR = 4.

mrgw |l {




Hoava l Exennicy do () Semosina O NP

5L
Exercice :
Soit E un B-espace vectoriel normé et soit ay. az, ..... a, n élements de E.n>2.
On consideére la partie A de E définie par :

k=n
A= {:rcm [Tlz—al= 1}
k=1

k=n

1. Montrer que 'application f : E — R définie par : f (z) = n | —ax || est continue sur R,
k=1

En déduire que A est une partie fermée de E.
k=n

2. (a) Montrer que :Vz € A, || ¢ —a || n Mz—a || =l e —ax || <1
k=2

(b) En déduire que A est bornée.
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CPOJUSSQ Exercice. Solent n > | et b, I'ensemble des polynémes unitaires de R,[X].
H? Montrer que inf peg, f [P(t)|dt > 0.
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nuede E dans R, On suppose f(x)

Nex0, dr=0, Vxek,

ﬂnlt'

¥l r=|fx)| <e

1. Démontrer qu'il existe K> 0 tel que pour tout x € E, | fix)| < K,
2. Pasons M= sup | f(x)|. Démontrer qu'il existe xp € B tel guelf oaell= M.
Tk

3. Soitm:= inf | )] Existe-1- nécessairement x,, & E tel quelfixy)f= m?

s 1&3@ AW

_— _

S PRI o =

XKERCICEY . — Soit (| -|1) wun espace mtonetnormédedmzensionf'me Soit [ uneapplicasion conyi-
llxll-~

5 A & FATO

A

: ﬁgg_g,,dmun_g:qafu:ﬁag__“




|r}
|
R
2
\
>
|
S\l‘
| |
|
\
|
J)

l
|

|

)
?f“
=
||
o
i
g
|
\
|
I

l
I L

| '
il
|
“
=11
||
;
“'
|| §
f % I H
q% ‘ '
=
&
il
:

i

|
[ |
|




46

V'S

-y

|

Exercice. On munit [£[X] de la norme suivante : 13" aX*|| = max{|ay|; 0 < k < nt.

k=0
Pour ¢ € IR, on définit Ja forme linéaire &, : (R[X], |[.|]) — R, [.]); P - Ple)
Pour quelles valeurs de ¢ la forme linéaire @ est-elle continue ? '
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